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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Полягає в тому, що в сьогоднішній 

економічній ситуації стимулювання праці є основою для життя людини, 

встановлює її значимість в суспільстві, служить однією з найважливіших 

форм самовираження й самоактуалізації, тому вона повинна бути 

організована таким чином, щоб адекватно відображати особливості людини, 

забезпечувати відповідну винагороду.  

Наймана праця є важливим елементом ринкової системи 

господарювання. Робоча сила найманих працівників на ринку праці виступає 

як товар, який має вартість. Найбільш актуальним в наш час є питання 

стимулювання праці та її вдосконалення, що обумовлюється потребою 

реорганізації управління витратами на підприємстві.   

В обстановці докорінної зміни системи суспільних відносин найбільші 

перетворення відбуваються в соціально-трудовій сфері, спричиняючи 

закономірне, в таких випадках, протистояння основних суб'єктів цих 

відносин. Саме тому ні одна із сфер економічного життя нашої держави не 

піддається такій жорсткій критиці, як соціально-трудові відносини. Вартість 

робочої сили являє собою сукупність витрат підприємця, пов'язаних з 

використанням робочої сили, забезпеченням необхідного її відтворення. 

Вона визначається обсягом життєвих благ, необхідних для забезпечення 

нормальної життєдіяльності людини, тобто для підтримування її 

працездатності, професійної та кваліфікаційної підготовки, утримання сім'ї і 

виховання дітей, духовного розвитку тощо.  

Таким чином, викладене вище зумовлює актуальність дослідження 

дипломної роботи. 

При написанні дипломної роботи були використані методи 

статистичного групування, статистичних показників та методи 

прогнозування. 
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Об’єктом дослідження дипломної роботи є теоретичні засади систем 

стимулювання праці на підприємстві ПАТ «ОПЗ». 

Предметом дослідження дипломної роботи є система стимулювання 

праці ПАТ «ОПЗ». 

Метою дипломної роботи  є аналіз сучасного стану та перспектив 

удосконалення організації стимулювання праці на ПАТ «ОПЗ» на сучасному 

етапі розвитку вітчизняної економіки. 

Метою роботи зумовлено виконання таких завдань: 

- Визначити теоретико-методологічні аспекти дослідження 

стимулювання праці на підприємстві; 

- Дослідити основні показники стимулювання праці на підприємстві; 

- Охарактеризувати особливості систем стимулювання праці на 

підприємстві. 

Інформаційною базою дипломної роботи є дані по системі 

стимулювання праці на ПАТ «ОПЗ»  за 2014-2018 роки. 

Апробація результатів роботи. I Всеукраїнська науково-практична 

інтернет-конференція молодих вчених та здобувачів вищої освіти «Сучасна 

молодь в світі інформаційних технологій». 

Публікації. 1 

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (50 найменувань) та 3 

додатків. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 77 сторінки 

комп’ютерного тексту, містить 24 таблиці та 10 рисунків. 
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Основні управлінські рішення щодо підвищення ефективності повинні 

прийматися на рівні підприємства: вироблення цілей і завдань відповідно до 

умов, що змінилися у внутрішньому і зовнішньому середовищі, 

вдосконалення технології виробництва, здійснення планування, 

використання контролю, мотивацій, впровадження системи заходів щодо 

підвищення ефективності використання виробничих ресурсів. 

Таким чином, сучасним підприємствам для удосконалення своєї 

системи стимулювання праці, для успішної і злагодженої роботи слід 

використовувати комплекс методів як матеріального, так і нематеріального 

стимулювання. 

 

ВИСНОВКИ 

Заробітна плата є найважливішою ціною в економіці - єдиним 

джерелом доходу. Політика доходів регулювання заробітної плати має свої 

суперечності і особливості.            

Стимулювання праці - це сукупність зовнішніх і внутрішніх заходів, які 

спонукають працівника здійснювати діяльність, спрямовану на досягнення 

визначених цілей, з витратою певних зусиль, з певним рівнем старання, 

сумлінності та наполегливості.  

Головним завданням стимулювання праці є спонукання робітників для 

досягнення позитивного і якісного результату максимально ефективними 

способами в короткі терміни. 

Таким чином, в основі будь-якої людської діяльності лежать стимули  і 

мотиви, які визначають поведінку людини. Дії працівника по відношенню до 

потреби можуть повністю або частково задовольняти їх, або не задовольняти 

зовсім.  

Методи стимулювання праці на підприємстві прийнято розділяти як 

матеріальні та нематеріальні. Матеріальні в свою чергу поділяються на 

грошові і негрошові. До грошових стимулів відносять: заробітна плата, 
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премії, надбавки, доплати.  До негрошових відноситься: харчування, путівки, 

страховий медичний полюс, мобільний зв'язок, транспортні витрати. 

Більшість керівників українських компаній вважають, що матеріальне 

стимулювання є основним фактором розвитку підприємств. 

В умовах нестабільної економічної ситуації, а також жорсткої 

конкуренції для того, щоб залишатися конкурентоспроможними, організація 

повинна використовувати дієву систему стимулювання кожного працівника. 

Якщо це система вибудувана грамото, керівництво підприємства має 

можливість координувати зусилля персоналу і реалізовувати потенційні 

можливості колективу для досягнення поставленої мети.  

Сучасні теорії мотивації, а також практичні дослідження доводять, що 

матеріальні стимули далеко не завжди є важелем для того, щоб працівник 

почав працювати старанніше. На перший план виходять саме нематеріальні 

стимули персоналу.  

Аналіз абсолютних показників підприємства за 2014-2018 роки показав 

кризовий фінансовий стан. В нашій ситуації підприємство є практично 

банкрутом. Спостерігається брак як грошових коштів, так і короткострокових 

цінних паперів і дебіторської заборгованості для покриття отриманих 

кредитів і позик.  

Після 2015 року акціонерне товариство почало приносити збиток, так 

як зобов’язання переважили виручку.  Основною причиною стало 

підвищення цін на газ. 

Критична ситуація, в якій опинився завод, виникла не одномоментно. 

Проблеми накопичувалися протягом тривалого періоду. Однак обстановка 

почала загострюватися в 2014 році, коли в зв'язку з підвищенням вартості 

природного газу, який використовується в якості сировини для виробництва 

добрив, завод скоротив обсяги виробництва і зупинив роботу одного з двох 

агрегатів з виробництва карбаміду. Надалі в 2017 і 2018 роках завод двічі 

зупиняв виробництво. 
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Сьогодні завод працює лише завдяки наданню послуг з прийому та 

перевантаження аміаку з Росії на експорт через Одеський морський порт. Ці 

доходи залишаються для ОПЗ єдиним джерелом оборотних коштів. 

Через неясні перспективи на заводі почався витік кадрів. За даними 

дирекції, з 2015 року число співробітників скоротилося з 4 тисяч до 2,8 тисяч 

чоловік. При цьому в 2018 році за власним бажанням з ОПЗ звільнилися 564 

працівника. 

За кілька років керівники перетворити флагман вітчизняної хімічної 

промисловості на купу металобрухту. Якісь гроші звідти вийняти ще можна. 

За останніми оцінками, навіть якщо завод "порізати на металобрухт", з нього 

можна отримати до півтора мільярда гривень. 

Аналіз існуючої системи стимулювання праці на підприємстві ПАТ 

«ОПЗ» показав, що більшість співробітників незадоволені діючою системою 

стимулювання праці персоналу.  

Виявлені негативні моменти потребують вдосконалення, що може 

забезпечити впровадження системи Key Performance Indicator, яка дозволить 

врахувати більше факторів впливу на результати праці, а також допоможе 

мотивувати працівників та встановити відповідну винагороду за працю 

кожного робітника. 

Для вирішення проблем на підприємстві ми пропонуємо встановити на 

кожний комп’ютер працівника програму Yaware.TimeTracker, яка 

забезпечить ефективний розподіл завдань підприємства та допоможе 

керівникам дізнатися завантаженість робітників. 

Заходами нематеріального стимулювання праці ми обрали: поліпшення 

умов роботи працівників, надання більшої свободи робітникам, 

впровадження навчань та тренінгів. 

Запропоновані заходи дозволили збільшити прибуток підприємства на 

548641 гривень. 
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